



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№8 (31357)

16+

31 января — 1 февраля 2023 года

Цена свободная

## Слава героям Сталинграда!

В Москве 2 февраля, в 80-ю годовщину победы Красной Армии в Сталинградской битве, Центральный Комитет КПРФ, фракция КПРФ в ГД ФС РФ, МК и МК КПРФ, ЦК ЛКСМ РФ вместе с левыми общественными организациями возложат цветы к могиле Неизвестного солдата у Кремлёвской стены, поставят «Город-герой Сталинград» в Александровском саду и памятнику Маршала Жукова.

**Сбор участников:** в 10.30 на Манежной площади у памятника Маршалу Жукову (станции метро «Площадь Революции», «Театральная», «Охотный Ряд»).

### ПАМЯТЬ

## Особый день



27 января в России — особый день. Это День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Мы, коммунисты, свято чтим память о жителях и защитниках города, о тех, кто способствовал его освобождению от смертельного кольца.

В этот день активисты КПРФ приняли участие в мероприятиях, посвящённых знаменательной дате. Так, группа коммунистов возложила венки и цветы на Пискаревском мемориальном кладбище. В акции принял участие член Президиума ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Санкт-Петербурга, лидер коммунистов города Роман Кононенко. В возложении также участвовали секретарь городского комитета партии Андрей Беляков, член бюро горкома Сергей Веснов, депутаты-коммунисты Законодательного собрания Ленинградской области.

Помимо этого, районные отделения КПРФ провели мероприятия, посвящённые Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. В них участвовали активисты Московского, Колпинского, Пушкинского, Приморского, Адмиралтейского, Василеостровского, Петергофско-Стрельнинского, Фрунзенского, Невского, Калининского, Выборгского, Петродворцовского райкомов партии.

Также возложение цветов прошло у мемориальной надписи: «Граждане! При артобстреле эта сторона улицы наиболее опасна» на здании на Невском проспекте. Его организовали активисты ЛКСМ РФ.

Александр РОГОЖКИН, пресс-служба Санкт-Петербургского городского комитета КПРФ.

# Через многополярный мир и борьбу народов — к социализму

В Бразилии, в городе Порту-Алегри, состоялась Всемирный социальный форум. Многими политиками этот массовый международный сбор представителей левых и антиглобалистских сил рассматривается как своего рода анти-Давос. От имени российских коммунистов к участникам Всемирного социального форума в Порту-Алегри обратился Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной думе Г.А. Зюганов.

— Уважаемые участники форума! Дорогие товарищи! Друзья!

Человечество вступило в период больших потрясений. Ход событий меняет облик мира. Они носят всесторонний характер, затрагивают все страны и континенты, охватывают экономику и политику, демографию и международные отношения, сферу технологий и духовный мир человека.

Причина глобальной нестабильности — кризис капитализма. Ещё Маркс и Энгельс доказали его неизбежность. Масштабы нынешнего кризиса колоссальны. Чтобы понять его истоки, следует отступить на 30 лет назад. Разрушение СССР стало для империалистов «манной небесной». Капитал заполучил в свои руки огромные возможности. Для него резко расширились рынки сбыта и источники сырья. «Утечка мозгов» из бывшего СССР умножила мощь западных корпораций. Урезались социальные программы.

«Исторический подарок» от предателя социализма помог смягчить острейшие противоречия капитализма. Но его выигрывать оказалось временным. Без конкуренции с СССР паразитизм этого общественного строя резко усилился. Ещё в начале XX века В.И. Ленин писал: «Империализм есть зрелое склонение в немногих странах денежного капитала» и отмечал «необычайный рост» слоя лиц «совершенно отделённых от участия в каком бы то ни было предприятии, ... профессий которых является праздностью».

В 2008 году махинации глобального масштаба обернулись тем, что ипотечные и финансовые «пузыри» лопнули. Мир окунулся в пучину нового кризиса. В начале XX века подобный кризис привёл к Первой мировой войне. Тогда ситуация спасла социалистическая революция в России. Она вырвала из буржуазного лагера одну шестую часть земной суши.

Только что мы отметили 100-летие образования Союза Советских Социалистических Республик. Период в мире государство рабочих и крестьян дал великий опыт созидания на фундаменте справедливости и интернационализма. В 1941 году советский народ под руководством коммунистов встал на борьбу против фашистского варварства. Ценой 27 миллионов жизней наша Советская Родина отстояла право на свободное развитие не только для себя, но и для народов всей планеты. СССР внёс решающий вклад в дело спасения мира от «жоричневых чум».

Трудящиеся всех стран увидели, что цепи угнетения могут быть разорваны. Страны и целые континенты охватили антиколониальное движение. Народная воля установилась в странах Восточной Европы, в Китае, во Вьетнаме, в Корейской Народной-Демократической Республике, Лаосе, на Кубе, в других государствах Азии, Африки, Латинской Америки. В этих условиях мировая буржуазия опробовала три способа удержания своего господства.

Первым способом стал фашизм. Режимы Гитлера, Муссолини, Франко, Хорти, японских милитаристов стали продуктом капиталистической реакции. Правящие классы США и Британии финансировали нацистов задолго до их прихода к власти. Это они позволили Гитлеру нарушить положение Версальского мира и приступить к созданию третьего рейха.

Вторым путём стала социальная мимикрия капитализма. В условиях роста рабочего и коммунистического движения он шёл на уступки трудящимся. Кейнсианство, «новый курс», «общество всеобщего благополучия», «скандинавский социализм» — все эти увёртки буржуазия использовала, чтобы ослабить классовую борьбу и сохранить своё господство. Едва «красная угроза» исчезла, «социальные подарки» трудящимся капитал принялся разбирать по кирпичику.

Третьим инструментом стал неолиберализм. МВФ и другие «финансовые науки» Запада опутывали долгами и грабили многие страны. Демонтаж социальных функций государства усугублял расслоение в обществе. Достаточно посмотреть на современные мегаполисы — и вы увидите в них и трущобы с жуткой нищетой, и феешенебельные кварталы богачей.

Все три методики буржуазия использовала в XX веке «по мере надобности». Сегодня капитал спрессовал все свои прежние ухищрения.

Пандемия коронавируса обнажила самые тёмные стороны буржуазной системы. Ослабленные либеральными реформами здравоохранение обрело на смерть сотни тысяч людей даже в богатых странах Запада. Люди бедствовали. Правительства бросали трудящимся «крохи с барского стола» в виде временных выплат, а корпорации увольняли работников и сокращали зарплаты трудящимся.

Неоколониализм вылился в «вакцинный национализм». Правительства Запада забили склады медицинскими препаратами, но бросили на произвол судьбы миллиарды жителей Африки, Азии, Латинской Америки. За первые два года пандемии в фармацевтической отрасли появилось 40 новых долларовых миллиардеров. Десять богатейших людей планеты владеют уже более значительным состоянием, чем 40% всего человечества. Обогащение касты циничных деловых оплачивается бедолами и страданиями трудящихся.

Народы не желают быть пешками в этой жестокой игре. Люди возмущены несправедливостью, нехваткой США и Европы. Протест растёт везде, включая Великобританию, Францию, Италию и другие страны. У протестующих не только экономические требования. Люди выступают против агрессивной политики своих правительств, которые тратят огромные средства на спасение неонацистского режима в Киеве.

Признания Меркель и прочих отставных чиновников Запада подтвердили: курс на поддержку бандеровского правительства они взяли ещё в 2014 году. Как и 100 лет назад, капитал использует фашизм, шовинизм, национальную и религиозную нетерпимость для раскола трудящихся.

Силы реакции активизируются. В Бразилии бунтуют сторонники Болсонару. Власти Турции пользуются услугами группировки «Серые волки». Профашистские силы поднимают голову в Боливии, Аргентине, Чили и других странах. Грезит реваншем власти Япония. Правые партии в Европе, которые восхищаются диктатурами Муссолини и Хорти, получили властные полномочия в Италии и Венгрии. Растут амбиции партии «Вокс» в Испании и «Чег» в Португалии. Все реакционные ведёт себя политическая элита США. Общая черта всех этих сил — антикоммунизм.

Новая «жоричневая» волна направлена на удешевление левой альтернативы. Её важнейшей мишенью стал Китай. Лекин бесозастенливо обвиняют в геноциде мусульманского населения, в нарушении прав жителей Гонконга и Тибета. Методами экономической войны Китай пытаются лишить современных технологий. КНР окружают враждебными военными блоками, провоцируют конфликт вокруг Тайваня.

### СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ

На Кипре прошла всеобщая забастовка, участники которой требовали вернуть им в полном объёме CoLA — надбавку к зарплате с учётом стоимости жизни и инфляции, введённую в острове государство в 1944 году, отменённую во время финансового кризиса 2013-го и частично восстановленную в 2018-м. В забастовке участвовали профсоюзные представители, предельно высокие права около 70 тысяч наёмных сотрудников бюджетного и частного секторов, приняли участие чиновники, врачи, учителя, судьи, полицейские, журналисты и даже сотрудники Кипрской фондовой биржи.

Общенациональная акция, ставшая одной из самых масштабных с 1950-х годов и уже названная историческим днём для рабочих Кипра, на три часа парализовала экономику страны: закрылись государственные учреждения и центры помощи гражданам, в воздушных гаванях Ларнаки и Пафоса из-за задержки рейсов застряли около 4000 авиапассажиров. К забастовке присоединились водители городских автобусов, пригородных и междугородных автобусов. На смену вышли лишь сотрудники отделений скорой помощи.

Демонстрации прокатились по Лимассолу, Ларнаке, Пафосу и Паралимни. Самый массовый митинг состоялся в Никосии, столице страны. Протестовавшие, собравшиеся в центре города, держали плакаты со своими требованиями и скандировали «Руки прочь от CoLA!». В ходе выступления лидеры профсоюзов неоднократно повторяли, что нынешняя акция — только начало, а потому давление



ведомства назвал забастовку «нежелательной акцией», которая отрицательно повлияет на экономику страны, и уточнил: ответственность за её последствия всецело лежит на профсоюзам, а не на правительстве.

Как отмечают аналитики, кабмин не настроен против CoLA, а лишь настаивает на её поэтапном возвращении к прежнему уровню, подчеркнул министр труда. По словам Кириакоса Кулоса, спор между профсоюзами и работодателями о размере выплачиваемой надбавки предстоит решать новому составу правительства Республики Кипр, которое будет приведено к присяге 1 марта.

Вновь неспокойно в США, где крупнейшие города страны охватили массовые акции протеста против полицейского произвола, спровоцированного публикацией правоохранительными органами Мемфиса (штат Теннесси) кадров жестокого задержания афроамериканца Тайра Николса спустя почти три недели после инцидента. 29-летний мужчина, остановленный 7 января патрульным экипажем за опасное вождение, вступил в конфликт со стражами порядка и оказал сопротивление, вследствие чего против него применены спецсредства — перцовый баллончик и тазер (электрошоковое оружие). Когда молодой человек попытался убежать, полицейские повалили его на землю и принялись методично избивать. В итоге задержанного Николса отравили в больницу, где спустя три дня он скончался.

Как показали результаты судебно-медицинской экспертизы, смерть наступила в результате внутреннего кровоизлияния, возникшего вследствие «жестокого избивания». Несмотря на то, что Николс оказал активное сопротивление, офицерам полиции, участвовавшим в его задержании, предъявлены обвинения в убийстве. Особую пикантность ситуации при-



даёт тот факт, что все пятеро сотрудников, уже уволенные из органов за свои неадекватные действия в отношении афроамериканца, также были темнокожими.

Тем не менее активисты движения «Жизни чернокожих имеют значение» и леворадикальных группировок Антифа устроили акции протеста, в ряде городов перешли в стычки с полицией и сопроводившиеся поджогами и вандализмом, так что губернатор Джорджин Браун Кейп был вынужден покинуть на территории штата режим ЧП и развернуть подразделения Национальной гвардии после нападения радикалов на стражей порядка.

Тем временем толпы демонстрантов перекрыли движение в центре Лос-Анджелеса и Сиэтла, в Нью-Йорке заблокировали площадь Таймс-сквер, а в Мемфисе полностью остановили движение на межштатной автомагистрали I-55.

Фото Си-Эн-Эн.

## «А мы пред ними всё в долгу...»

«Музей истории СССР» — так жители посёлка Виноградный (входит в город-курорт Анапу) называют экспозицию, созданную местным краеведом и меценатом Владиславом Брусником. Советские раритеты, расположенные в бывшем «красном уголке» некогда крупнейшего винодельческого совхоза им. В.И. Ленина, можно не только посмотреть, но и потрогать.

школа №9 посёлка Виноградный Наталья Подкорытова. — Те знания, которые в преддверии 80-летия Сталинградской битвы получили здесь мои ученики, очень им нужны. Дети должны расти, опираясь на подвиги своих прадедов, отстоявших Родину.

— Битва на Волге была величайшим сражением всех времён и народов, — считает ученик 10-го класса Владислав Тренин. — Сталинград — это город, где творилась история. — Сегодня мы узнали много подробностей о Сталинградской битве, — отмечает ровесник Владислава Иван Матвеев. — Впечатляет то, что советские войны сумели

Д ля поселков мальчишек и девочек этот зал — своеобразная «машина времени», переносящая их в социализм. Школьники узнают здесь о самых памятных датах советской истории.

Сейчас в центре комнаты стоит девушка в большом для неё ватнике и прожжённом тёплом платке. Рядом — деревянные салазки, на весах — хлеб, те самые «125 блокадных грамм с огнём и кровью пополам». Сюжет, напоминающий о прорыве блокады Ленинграда.

Дети и взрослые заполняют музейный зал, он становится тесным, а оттого ещё более уютным. В установившейся тишине из завязанных далее зимы 1943 года торжественно звучит голос Левитана: «Говорит Москва! Сегодня, 2 февраля, войска Донского фронта полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окружённых в районе Сталинграда!».

Литературно-историческую композицию, посвящённую 80-летию победы Красной Армии под Сталинградом, подготовили коммунисты Анапского горкома КПРФ во главе с первым секретарём горкома Валентиной Алексеевой. Ведущие — анапские пионеры Катя Кос, Виктория и Кирилл Дуккин. Среди зрителей — ученики 10-го и 11-го классов посёлка Виноградный.

О сражении на Волге, ставшем переломным в ходе Великой Отечественной войны, рассказывает коммунист Василий Тришин. Проектор высвечивает на экране карты боев, разрушенные дома, снимки героев Сталинградской битвы — и маршалов страны, и рядовых.

«Сто зим пройдёт и сто мелей, а мы пред ними всё в долгу», — декламирует юная ведущая.

Николай Наружный — полковник в отставке, 29 лет прослуживший в морской авиации Северного флота, выступает в парадной военной форме. Из его рассказа восстаёт знаменитый Дом Павлова, который 58 дней обороняли со-

противостоять такому мощному натиску гитлеровцев. Слава Красной Армии!

Любовь ЯРМОШ, соб. корр. «Правды», пос. Виноградный, Краснодарский край.

Школьники посёлка Виноградный слушают рассказы анапских коммунистов о битве под Сталинградом.

gazeta-pravda.ru pravda\_gazeta

ISSN 0233-4275

9177023342776 23008

## АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

## Руки прочь от памятника комсомольцам

25 и 26 января самарские комсомольцы провели серию одиночных пикетов против сноса «Комсомольской стелы» в городе Сызрань.



Они заявили: считаем, что в условиях, когда общество находится в состоянии повышенной тревожности из-за событий на Украине, уничтожение памятников советской эпохи, уничтожение нашей истории выглядит как идеологическая диверсия по отношению к российскому обществу и государству. Это извращение истории, дегероизация и замалчивание подвигов советских людей — тех, кто защищал революцию, громил интервентов и бело-гвардейцев, кто восстанавливал страну после Гражданской войны 1918—1920 годов. Это унижение и оскорбление воинов Красной Армии и Флота, партизан и подпольщиков, тружеников тыла, коммунистов и беспризорных, которые не жалея сил и жизни ради победы над гитлеровскими полчищами, тех, кто восстанавливал экономику СССР после Великой Отечественной, — отмечают самарские комсомольцы.

Отметим: данная стела к 100-летию ВЛКСМ была отреставрирована, а территория около неё благоустроена. Появилась смотровая площадка, лавочки, пешеходная аллея, освещение. Все ремонтные работы проведены за бюджетные средства.

Соб. инф.

## ГРАДУС ПАДЕНИЯ

## Котлеты с плесенью

В Смоленске разгорелся нешуточный скандал, связанный с некачественным бесплатным школьным питанием.

В интернете в одной из популярных соцсетей негодующие смоленские родители младших школьников сообщили, что их детей пытались отравить заплесневевшим обедом. Свою жалобу обеспокоенные смоляне адресовали губернатору региона Алексею Островскому, областной прокуратуре и управлению Роспотребнадзора.

«Учащиеся начальных классов в школе №40 города Смоленска получили «замечательный» дотационный обед (бесплатный). «Шикарные» куриные котлеты с благородной плесенью, которые поставляет комбинат студенческого питания. Неужели с этих котлет уполномоченные люди снимают пробу в школе и допускают, что

бы наших детей травил за наши же налоги? Доколе наших детей будут травить таким бесплатным горячим питанием?» — пишут возмущённые родители в соцсетях и публикуют фотографии этих несъедобных испорченных котлет. И действительно, на фотографиях прекрасно видно, что в трёх маленьких котлетках имеется плесень. В комментариях смоляне отмечают, что не заметить такое количество плесени при приёмке и раздаче еды практически невозможно.

В «котлетный» скандал были вынуждены вмешаться правоохранительные органы. И теперь тщательную проверку этого инцидента проводят специалисты Следственного управления СК РФ по Смоленской области.

Дмитрий ТИХОНОВ, соб. корр. «Правды».

г. Смоленск.

## ХРОНИКА ГРАБЕЖА

В Волгограде на скамью подсудимых отправили двух комсомолцев, задолжавших десятки сотрудникам более 4,5 млн рублей. Как сообщили в пресс-службе Следственного управления Следственного комитета РФ по Волгоградской области, на предпринимателей завели уголовное дело по статье 145.1 УК РФ (невыплата зарплаты). Следком передал материалы уголовного дела в прокуратуру для утверждения обвинительного заключения.

Следователи установили, что 54-летний обвиняемый занимал руководящую должность в компании, занимавшейся штучными работами, с 2019 по 2021 год. Мужчина не платил бухгалтеру. В прошлом году его заме-

нил 65-летний волгоградец. Коммерсант перестал выплачивать зарплату ещё девяти сотрудникам. Общий долг превысил 4,5 млн рублей.

При этом у руководства организации имелись денежные средства, достаточные для выплаты заработной платы, которые в нарушение законодательства расходовались на иные цели, — уточнили в областном следственном управлении.

В настоящий момент сотрудникам выплатили зарплату, а коммерсантов ждёт наказание.

В Тверской области с завидной регулярностью возникают конфликты из-за невыплаты заработной платы работникам. Так, прокуратурой Жарковского

района проведена проверка соблюдения трудового законодательства в муниципальном унитарном предприятии «Жарковские городские коммунальные системы».

Установлено, что руководством допущены нарушения сроков выплаты заработной платы 45 работникам за август и сентябрь 2022 года. Задолженность за август составила 117 тыс. рублей перед 10 работниками, за сентябрь — 370 тыс. рублей.

Надзорным органом директору предприятия внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Пётр СИДОРОВ.

## БРАТСКИЕ ВСТРЕЧИ

## Мир придёт с победой

Все годы, пока в Донбассе идёт война, КПРФ поддерживает жителей республик, борющихся за независимость, за право быть русскими, говорить на родном языке, помогает людям пережить трудные времена, выстоять и победить.

В конце декабря Луганскую и Донецкую народные республики посетила делегация, в составе которой были депутаты Госдумы, члены фракции КПРФ Сергей Левченко и Казбек Тайсаев, первый секретарь Новгородского регионального отделения КПРФ Ольга Ефимова и её коллега из Якутии Виктор Губарев. Они приехали, чтобы пообщаться с коммунистами из недавно влившимся в ряды КПРФ местными коммунистическими организациями и помочь им в распределении груза, пришедшего со 104-м гуманитарным конвоем, собранным силами КПРФ и её сторонников из многих регионов страны. Здесь были продукты питания, военное обмундирование и медикаменты для госпиталей. Но самое ценное, что привезли коммунисты, — это 250 тысяч новогодних подарков для ребятшек, чьё детство искалечила война.

В Донбассе, как и по всей России, дети ждали самого волшебного и любимого праздника. Ждали, несмотря на прохот канонады, на вспышки взрывов. У КПРФ со многими детскими организациями сложились многолетние дружеские связи. Везде, куда приезжали коммунисты, их встречали как родных. Воспитанники 1-го луганского детского дома устроили для членов делегации потрясающий концерт.

Искренне радовались приезду гостей в Перевальской специальной школе-интернате, где живут и учатся 200 детей разных возрастов. Хотя все школы Луганска и Донецка переведены в целях безопасности на дистанционное обучение, здесь уроки проходят очно. Дети, как это ни печально, привыкли к постоянному обстрелам.

В городе Старобельске, который весной 2022 года был освобождён от украинцев, коммунисты вместе с местной администрацией организовали праздник для 300 ребятшек из Ста-

ростави: детвора, подхваченная вдруг вихрем праздника, или взрослые, подарившие маленьким жителям Донбасса частичку мирной жизни и надежды, как светятся счастьем глаза ребят.

Делегация КПРФ посетила Старобельский парк культуры и отдыха, где в минувшем году был восстановлен бюст Владимира Ильича Ленина, снежный украинскими коммунальщиками. Горючая все годы украинской оккупации хранили его закопанным в парке. Руководители района рассказали, что в соседнем посёлке недавно тоже был установлен памятник Ленину. Скульптуру воздвиг, раскрасил, прятал у себя на сеновале один из местных жителей.

Оптимизм, вселённый этими фак-



робельского и соседних районов. Дети водили хорордов вокруг большой рядной ёлки, установленной на городской площади рядом с Домом культуры впервые за последние годы, играли в подвижные игры. Ребята получили новогодние подарки.

Трудно сказать, кто больше был

нами, ещё больше укрепился после встречи с активом Перевальской районной организации КПРФ. Небольшая парторганизация крепнет с каждым днём. За последние два месяца поступило 16 заявлений о приёме в партию.

Боевой во всех смыслах можно назвать Алчевскую районную парторга-

низацию. В ней немало бывших фронтовиков, которые после демобилизации вступили в ряды КПРФ. И сегодня они — на передовой политической борьбы.

В Луганске участники делегации КПРФ побывали в военном госпитале, где находился на лечении после повторного ранения бывший первый секретарь Луганского горкома комсомола старший лейтенант Андрей Шестов. Андрей командовал штурмовым отрядом, был ранен в грудь и ноги, но твердо решил, что после выздоровления снова пойдёт на фронт. Депутаты Госдумы Сергей Левченко и Казбек Тайсаев вручили отважному бойцу памятную медаль «100 лет образования СССР». Пообщались члены делегации с другими ранеными, передали им фрукты и пожелали скорейшего выздоровления и победы.

Донбасс чтит память тех, кто отдал свои жизни за освобождение Родины от украинских оккупантов. На стене Луганского рескома Компартии, сохранившей следы от осколков мины, мемориальная доска: «16.08.2014 на этом месте от рук киевских карателей погибли военнослужащие ЛНР Владимир Романов и Владислав Кулишин». Они были комсомольцами и навсегда останутся ими в памяти земляков.

Из Луганска члены делегации КПРФ направились в Донецк, где встретились с руководством республиканского

комитета Компартии, поклонились могилам первого главы ДНР Александра Захарченко и его соратников, командиров воинских подразделений, отдавших свои жизни за свободу и независимость родного Донбасса, пообщались с военнослужащими одного из полков, передав им медикаменты и вручив с сердечным приветствием от лидера КПРФ Геннадия Зюганова медали, посвящённые 100-летию образования СССР.

Столица ДНР обстреливается постоянно. В результате так называемых прилётов страдают мирные жители, в том числе и дети. Под вражеским прицелом оказываются лечебные и образовательные учреждения. Изрешечены снарядами оба крыла Донецкой травматологической больницы. Депутаты коммунисты побеседовали с её руководством и главным детским хирургом, рассказали о состоянии детей и о том, какую помощь может оказать больница КПРФ. В результате ракетных обстрелов города пострадало здание и Национального медицинского университета. Повреждены спортзал и столовая.

У донецкого лица №37, где побывала делегация КПРФ, развозя детям новогодние подарки, своя военная, героическая и трагичная история. Здесь уже давно не звенит школьный звонок. Дети обучаются дистанционно. А учителя приходят ночью для того, чтобы набрать воды, которую в Донецке включают лишь на пару часов в ночное время, и днём раздадут её жителям микрорайона.

В фойе лица — два плаката. На одном надпись: «Их жизни стали частью мечты» — и под ней фотографии девяти выпускников лица, погибших в боях. Другой плакат посвящён первому главе Донецкой народной республики герою ДНР Александру Захарченко, чья биография стала примером мужества и самоотверженности для всех жителей Донбасса. В короткой фразе «Его мечты станут жизнью», вынесенной в заголовок, — непоколебимая вера в победу. Ведь мечты о мире и свободном Донбассе, которыми жил Александр Захарченко и которыми наполнены мысли и сердца его земляков, неотделимы от веры в победу.

Татьяна ОФИЦЕРОВА. Фото из личного архива Сергея Левченко.

## МИНИ-ФУТБОЛ

## МФК КПРФ — в кубковом «Финале четырёх»!

В субботу, 28 января, мини-футбольный клуб КПРФ принимал на своей площадке в подмосковном Климовске в ответном матче четвертьфинала Кубка России команду «Ухта» из одноимённого города Республики Коми.

Напомним, что в первом кубковом матче на площадке ухтинские соперники показали «открытый футбол» и завершили игру со счётом 7:5 в пользу нашей команды. Таким образом, вице-чемпионы России оказались в шаге от выхода в «Финал четырёх» Кубка страны: им оставалось не проиграть соперникам на своей площадке с разницей в три мяча.

Однако у кубкового противостояния команд был и другой интересный подтекст. И МФК КПРФ, и «Ухта» решают важные задачи в регулярном чемпионате России в Суперлиге. Наш клуб сохраняет шансы побороться за победу в «регулярке» с лидирующим в турнире «Норильским никелем», а «Ухта» сражается за четвертьфинальную путёвку в итоговой таблице, дающую право преимущественно своей площадке на четвертьфинальный стадион плей-офф чемпионата. А с учётом того, что всего через две недели после кубкового противостояния этим же командам предстоит провести два матча 15-го тура регулярного чемпионата на площадке «Ухты», кубковый матч соперников приобретает дополнительное важное значение. Эта встреча давала возможность командам вновь прощупать сильные и слабые стороны друг друга, поэкспериментировать с тактикой. Не в ущерб качеству игры, разумеется, которая имела не только важное кубковое, но и психологическое значение.

Тем удивительнее тот факт, что начали встречу хозяева совсем не по-хозяйски. «Ухта» была активнее, агрессивнее в атакующих действиях и уже в первые пять минут заставила вице-чемпионов России трижды нарушить правила в опасной близости от своих ворот. В итоге уже к исходу первой десятиминутки матча гости повели в счёте 2:0, ликвидировав тем самым «дефицит» в разнице мячей после первого поединка.

Тренерскому штабу нашей команды пришлось срочно вносить коррективы в игру своих подо-



Фрагмент матча.

пленных. В итоге вице-чемпионы страны «проснулись» и приступили к осаде ворот соперника. Но время шло, а счёт не менялся. «Ухта» грамотно оборонялась, а в двух случаях за гостей сыграл каркас их ворот, принявший на себя удары наших игроков...

В перерыве матча было несколько тревожно. Северянам достаточно было провести ещё одну результативную атаку, и ход двухматчевого противостояния складывался бы уже в их пользу. Понимали это и наши футболисты. Поэтому на протяжении второго тайма они владели инициативой, но мяч упорно не шёл в ворота «Ухты». И лишь за десять минут до финального свистка после розыгрыша углового нашим ребятам удалось забить свой первый мяч в этой игре.

Тости отгостили снятием вратаря и заменой его на пятого полевого игрока. Но тут же, потеряв мяч, пропустили гол в пустые ворота. Счёт сравнялся.

До конца игры оставалось менее пяти минут, но «Ухта» боролась до самого финального свистка. В концовке матча команды ещё по разу об-

менялись голами, и эта драматичная встреча завершилась боевой ничьей — 3:3.

По итогам очень непростого ответного поединка наша команда впервые в своей истории сыграет в «Финале четырёх» Кубка России. Вместе с МФК КПРФ туда пробьются ещё три титулованных клуба отечественного мини-футбола: «Норильский никель», «Синара» и «Газпром-Югра». Матчи «Финала четырёх» пройдут в конце февраля, итоги жеребьёвки участников на пары станут известны в ближайшие дни.

А пока всем клубам предстоит продолжить борьбу в регулярном чемпионате страны. Уже 3 и 4 февраля МФК КПРФ примет на своей площадке в Климовске команду «Тюмень». С учётом кубковой встречи с «Ухтой» беспроигрышная серия вице-чемпионов страны составляет уже 11 игр. Хотелось бы надеяться, что эта тенденция сохранится и в матчах с тюменцами.

Болеем за наших и в чемпионате, и в Кубке России! Удачи, команда!

Николай ЕВСТАФЬЕВ. Фото с сайта МФК КПРФ.

## 10 ДНЕЙ КАЛЕНДАРЯ

## 1 февраля

— 175 лет назад в Лондоне от дельным изданием вышел «Манифест Коммунистической партии», написанный К. Марксом и Ф. Энгельсом в качестве программной программы Союза коммунистов.

## 2 февраля

— 80 лет со дня разгрома Красной Армией немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. День воинской славы России.

— 105 лет назад Совнарком РСФСР утвердил декрет «О свободе совести, церковных и религиозных обществах», в соответствии с которым церковь отделялась от государства и школа от церкви.

— 80 лет назад была учреждена медаль «Партизан Отечественной войны». Этой медалью были награждены 130 тысяч участников партизанского движения.

## 3 февраля

— 130 лет со дня рождения Дамдины Сухэ-Батора (1893—1923) — основателя Монгольской народно-революционной партии, вождя национальной революции 1921 года, создателя и первого Главнокомандующего народной армии. Входил в монгольскую делегацию, с которой в 1921 году беседовал В.И. Ленин.

## 4 февраля

— 1945 г. — впервые в мире советская автоматическая станция «Луна-9» осуществила мягкую посадку на поверхность спутника Земли.

## 5 февраля

— 115 лет со дня рождения Н.Н. Крюкова (1908—1961) — советского композитора, автора музыки к фильмам «Броненосец «Потёмкин», «Сорок первый», «Мы из Кронштадта», «Адмирал Нахимов» и др. Лауреат Сталинских премий.

## 6 февраля

— 110 лет со дня рождения Е.Д. Бершанской (1913—1982) — лётчица-бомбардировщица, гвардии подполковника. В годы Великой Отечественной войны командир ночного женского авиопола, совершившего под её командованием 2367 боевых вылетов. Единственная женщина, удостоенная орденов Александра Невского и Суворова.

## 7 февраля

— 80 лет назад (1943) на Финляндский вокзал блокадного Ленинграда прибыл первый поезд с Большой земли. После прорыва блокады до полного её снятия в

— 140 лет со дня рождения А.Е. Бадаева (1883—1951) — советского государственного и партийного деятеля, первого депутата от рабочих в IV Государственной думе (1912), участника Октябрьской революции в Петрограде. В 1921—1935 гг. работал в системе потребкооперации. В 1938—1943 гг. — Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР.

— 545 лет со дня рождения Томаса Мора (1478—1535) — английского мыслителя, писателя, одного из основоположников утопического социализма, автора сочинения «Утопия».

## 8 февраля

— День российской науки. Отмечается в день основания Российской академии наук (1724).

— 80 лет назад советские войска освободили город Курск от фашистских захватчиков. В 2007 году он был удостоен почётного звания РФ «Город воинской славы».

— 95 лет со дня рождения В.В. Тихонова (1928—2009) — выдающегося киноактёра, народного артиста СССР, Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и Государственной премий СССР.

## 9 февраля

— 100 лет назад Совет Труда и Оборон принял постановление «Об организации Совета по гражданскому авиации». День рождения гражданского воздушного флота России.

## 10 февраля

— День памяти А.С. Пушкина (1799—1837) — великого русского поэта.

— 120 лет со дня рождения М.И. Блантера (1903—1990) — советского композитора, народного артиста СССР, Героя Социалистического Труда. Автор замечательных советских песен — «Катюша», «В лесу прифронтовом» и других. Лауреат Сталинской премии.

— 125 лет со дня рождения Бертольда Брехта (1898—1956) — немецкого писателя, драматурга, режиссёра и общественного деятеля. Один из создателей немецкого социалистического искусства. Пламенный антифашист. Дал новаторскую трактовку антибуржуазной сатиры, революционной поэзии, политической драмы-гротеска и других жанров. Автор политических и сатирических стихов. Был членом Всемирного Совета Мира. Лауреат Международной Ленинской премии.

В БРАТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

# Кому пощада, а кому тюрьма

**Политическая эмиграция рано или поздно заканчивается: обитатели и немирившиеся насевда остаются за кордоном, а раскаявшиеся и разочаровавшиеся в чужбине ищут дорогу домой. После событий протестного 2020 года в Белоруссии за границей оказались сотни граждан, многие из которых, наивно поверив басням оппозиции и западным слоблобам, так и не нашли в «цивилизованной Европе» уютного пристанища. Поэтому в последнее время беглые кулиштели «режима Лукашенко» всё чаще и чаще задаются вопросом: как вернуться назад, не потеряв лицо?**

Белорусские власти не оставляют без внимания упреждающие настроения в «политэмигрантской» среде и давно предлагают заблудшим и предателям покаяться и жить спокойно в родных местах, ответить, если потребуется, за неблагоприятные делишки перед законом. Конечно, глупо думать, что все «возвращенцы» искренни в своих покаяниях, а решение стать на путь исправления является устойчивым. Однако обмануть государство не получится. Об этом и многом другом шла речь на совещании у президента А. Лукашенко, посвящённом общественно-политической обстановке в стране.

«Как быть с теми, кто ещё вчера выступал против государства, покинул страну или находится в местах не столь отдалённых, а сегодня раскаялся, но боится вернуться или же обращается с просьбой о помиловании? У отдельной части нашего общества появился запрос на данную тему», — отметил президент, уже поручивший своей администрации с участием общественности проработать данный вопрос и предложить механизм его решения.

По словам А. Лукашенко, силовые органы и госслужбы, с одной стороны, обязаны жёстко реагировать на противоправные действия отдельных граждан, но в то же время не исходить из личного, а следуя государственным интересам, где-то отступить, сделать шаг навстречу ради гуманизма. Обще-

ству не нужны дополнительные точки напряжения.

«Те, кто готов жить в мире, созидать для блага своей страны, не должны быть отвергнуты», — считает белорусский лидер.

Среди уехавших немало тех, кто очень быстро прозрел, насмотревшись на беглую оппозицию, призывающую из сытого забугорья к санкциям против родной страны и силовому захвату власти в ней. Хватает и тех, кто сменил в отношении «режима Лукашенко» гнев на милость и, более того, стал его ярким сторонником.

Президент хорошо понимает, что беглая оппозиция будет всячески препятствовать возвращению домой этих людей, поскольку для неё, «торгующей интересами народа, простые люди всегда будут тараном для борьбы против государства и постоянным источником личного финансового благополучия». Это видно по тому, как деструктивные телеграм-каналы и «независимые СМИ» буквально захлебнулись в комментариях, едва услышав от власти слова о возможном возвращении «политбеженцев» на родину. Гневные пассажи будут созданы специально в Вильнюсе и Варшаве, давно кормит западных спонсоров историями о «полчищах» белорусов, сбегавших от «режима Лукашенко» и готовых с оружием вернуться назад «во имя демократии».

Глава государства уточняет: «Каждый, кто стал на путь исправления и хочет залезть свою вину, должен иметь шанс на понимание и снисхождение. Это ка-

сается только тех, кто заслуживает этого прощения. Ну а кто сознательно преступил черту закона, поставил под угрозу человеческой жизни, при поддержке западных спецслужб продолжает деструктивную деятельность против нашей страны, будет отвечать перед законом, который достаточно жестокостил, в первую очередь в отношении тех, кто делает ставку на применение силы и создание незаконных военизированных формирований. В таком случае обратной дороги нет и не будет. С ними будем разбираться по законам военного времени».

Речь идёт о расприаренном «полке Калининского» и прочих недобатальонах, воюющих в составе ВСУ, а также о созданных в Польше и Литве «хорутвах», где «объединённый переходный кабинет» С. Тихановской готовит боевиков для террористической деятельности на территории Белоруссии.

«Наша задача — исключительный индивидуальный подход к каждому и справедливый принятый решений», — подчеркнул А. Лукашенко, по инициативе которого в ближайшее время будет создана межведомственная комиссия во главе с генеральным прокурором А. Шведом по возвращению «политэмигрантов» домой, куда войдут представители общественности, депутаты и должностные лица госструктур.

«Те, кто находится за рубежом и желает вернуться на родину, но чего-то опасается, смогут обратиться (информация будет размещена во всех СМИ) в комиссию и получить соответствующие разъяснения: о возможности вернуться, о наличии либо отсутствии каких-то претензий со стороны государственных органов к конкретному лицу», — пояснил генпрокурор.

Подать обращения на возвращение

на родину смогут те, кто «искренне заблуждается о наличии к ним претензий со стороны государства», «граждане, совершившие незначительные проступки, связанные, к примеру, с административной ответственностью или имеющие признаки преступления, не представляющего большой общественной опасности», а также «совершившие менее тяжкие преступления, раскаявшиеся и публично об этом заявившие». Есть достаточно правовых механизмов, когда эти лица в соответствии с законом несут наказание, но их ответственность не будет связана с лишением либо ограничением свободы.

Совсем другое отношение будет к экстремистам, посигнившим на конституционный строй и жизнь других граждан, «кто бил, ломал, крушил, подталкивал и финансировал беспорядки». Большинство из них уже установлены и отправлены за решётку. Остальным пощады тоже не будет. Именно поэтому межведомственная комиссия тщательно проверит каждый запрос от желающих вернуться на родину.

Стоит ли говорить, что «лидер демсил» С. Тихановская, в отношении которой возбуждён ряд уголовных дел и начато заочное производство по ним, восприняла инициативу белорусских властей в штыки, сопроводив её очередной порцией циничного вранья. По словам самозванки, после событий 2020 года «страну вынуждено покинули сотни тысяч человек», а не «полторы-две тысячи», как заверяет Лукашенко. Более того, в республике «не работает закон, репрессии только усиливаются, и никто не может гарантировать вернувшимся безопасность», поэтому «вернуть режим нельзя», а «попытаться о себе должны позаботиться те, кто пошёл на поводу розказней подстрекателей и был ими затем брошен на произвол судьбы, «на лидере» не уточнила. К чему ей лишние хлопоты и голодные рты? Главное — пристроить себя и своих подельников у спонсорского корыта половецкой, ибо на родину они точно возвращаться не намерены. Им там, кроме кандалов и народного презрения, ничего не светит.

**Сергей ГРИШКЕВИЧ, соб. корр. «Правды».**

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

# Призрачные миражи для пустых желудков

**В Киргизии одобрена новая программа приватизации, ожидается повышение тарифов на коммунальные услуги и цен на продукты первой необходимости. Это обесмысливает все обещания властей сделать жизнь граждан богаче и спокойнее.**

Наблюдая за правящими режимами постсоветских стран, иногда хочется изобразить их деятельность в виде графиков. Одна линия будет изображать количество данных чиновников обещаний, а вторая — повышение уровня жизни простых граждан. Совпадают ли когда-нибудь эти две кривые? Штетные надежды! Обычно происходит обратное: чем чаще и громче раздаются посулы, тем хуже положение трудящихся.

Руководители Киргизии в последнее время как прорвало. С упованием, достойным самого Остапа Бендера в момент его выступления перед ваяскинскими шахматистами, они рисуют картины будущего процветания. Так, премьер-министр Акылбек Жапаров недавно рассказал о планах на ближайший год. По его словам, будет построен участок железной дороги Балыкчи — Кочкор (целью 10 километров!), заасфальтировано 400 километров автодорог, начнется модернизация столичного аэропорта. Кроме того, глава правительства обещает возвести несколько малых ГЭС и туристических кластеров, семь больниц, десять детсадов и сто школ. «В дальнейшем будет ещё больше масштабных проектов, так как мы стали на путь развития», — заявляет Жапаров.

С похожими речами выступает президент Садыр Жапаров. Страна, уверяет он, в скором времени добьётся энергетической независимости и даже вернёт себе статус крупного экспортёра электричества. Поводом стала дорожная карта, подписанная министрами энергетики Киргизии, Казахстана и Узбекистана. Она предусматривает сотрудничество в строительстве Камбаратинской ГЭС-1. Проект введения станции был разработан ещё в советские годы, однако дело так и не дошло. Заключённое в 2013 году (и разорванное тремя годами позже) соглашение с российской компанией «Интер РАО ЕЭС» и подписанный в 2017 году меморандум о сотрудничестве между Бишкеком и Ташкентом так и остались на бумаге. Велика вероятность того, что та же участь постигнет нынешний договор.

По предварительным оценкам, стоимость строительства ГЭС оценивается в 6 миллиардов долларов — почти два годовых бюджета Киргизии. Найти такие средства в нынешних условиях крайне проблематично. Иностранцы доноры не хотят рисковать, предпочитают «подкармливать» экономику страны мелкими порциями и зарабатывать на процентах. Так, Всемирный банк недавно выделил 50 миллионов долларов на «модернизацию и устойчивое развитие энергетического сектора».

Но если обещания власти имущих больше похожи на сказочный мираж, то реальность вполне осязаема. И ничего пленительного для простых жителей в ней нет. Наступившие в январе холода привели к веерным отключениям электроэнергии. Из-за того, что малоимущие население частного сектора использует для отопления уголь низкого качества и мусор, Бишкек вновь вошёл в число мировых лидеров по загрязнению воздуха. Власти требуют от людей перехода на газовое и электрическое отопление, но тут же объявляют о росте тарифов. Так, стоимость электро-



Энергии с весны вырастет сразу на треть. Готовится повышение тарифов на питьевую воду, вывоз мусора, проезд в общественном транспорте.

И это несмотря на то, что уже несколько лет инфляция в стране исчисляется двузначными цифрами. За прошлый год цены, по официальным данным, выросли на 15 процентов, хотя социально значимые продукты подорожали куда сильнее. Например, сахар — на 31, мука — на 28, молочные продукты — на 27, макаронные изделия — на 26 процентов. Начавшийся год может обновить печальные рекорды. Так, 31 декабря завершилось действие мер государственной поддержки мукомольной отрасли, среди которых было отмену НДС. В результате цены на муку автоматически подскочили на 15 процентов.

Ярким показателем степени эффективности госуправления стал рост уровня бедности. Доля малоимущих увеличилась с 20 процентов в допандемийном 2019 году до 33 с лишним процентов. Как минимум 420 тысяч жителей страдают от недопоедания, потребляя менее 2100 килокалорий в сутки.

Как же ещё пытаются власти исправить положение, помимо туманных обещаний? Распро-

даже остатков госсобственности! На днях парламентом была одобрена внесённая правительством программа приватизации на 2023—2025 годы. В список включены 34 объекта, среди которых оператор мобильной связи «Альфа Телеком», авиакомпания «Эйр Киргизстан», транспортная компания «Саражал-Транс», несколько банков и т.д.

Продолжается поиск инвесторов для управления главными воздушными воротами страны — аэропортом «Манас». Посредником в этом процессе выступает Международная финансовая корпорация — подразделение Всемирного банка. Либерализация экономики затронула и сельское хозяйство. В рамках объявленной «земельной амнистии» планируется передать в частную собственность 29 тысяч гектаров сельхозугодий.

Чиновники не стесняются, что приватизация стала одной из главных причин переживаемых Киргизией трудностей. В 1991—2000 годах в республике было отдано частникам 7,4 тысячи активов, в том числе 565 промышленных предприятий. Большинство из них в итоге было попросту разорвано и уничтожено, о чём напоминают заброшенные заводские корпуса и ведущие в тупик подъездные пути (на снимке).

Это лишило страну развитого промышленного потенциала. Однако главный виновник воровской приватизации — первый президент независимой Киргизии Аскар Акаев — ушёл от ответственности. В январе генеральная прокуратура прекратила против него все уголовные дела «за истечением срока давности». А нынешний глава республики объявил, что Акаев «полностью искупил вину перед народом». Это вполне закономерно, учитывая их идейную близость. Руководство страны продолжает курс, начатый в 1991 году.

**Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды».**  
г. Бишкек.  
Фото автора.

ТРУД И КАПИТАЛ

# Европа парализована забастовками

**Продолжающиеся по призыву профсоюзов уже несколько недель подряд забастовочные акции практически парализовали привычную жизнь во многих странах Старого Света. Демонстранты требуют повышения зарплат и улучшения условий труда, однако власти бездействуют, провоцируя тем самым всё новые стачки. Высокая инфляция, плохие условия труда и неспособность правительства найти решение проблем привели европейцев в ярость.**

товые работники в Германии объявили предупредительную забастовку после того, как коллективные переговоры были отменены.

Между компаний «Дойче пост» и отраслевым профсоюзом не удалось достичь соглашения о повышении заработной платы контрактному пер-

Великобритании, во Франции, в Италии, Португалии, Греции, Испании и ряде других стран сотни тысяч людей превратили улицы в поле битвы, тогда как забастовки профсоюзов парализовали жизнь общества. В то время как стачки подорвали работу государственных служб, в больницах не осталось врачей, а в школах — учителей.



Великобритании из-за решения работников скорой помощи провести забастовку из-за низкой заработной платы и плохих условий труда стало невозможно дозвониться до центров экстренной помощи. Время дозвона до этих центров, которое в настоящее время и так достигает семи минут, увеличилось до восьми с половиной минут. Сотрудники почтовой службы Германии объявили двухдневную забастовку, в связи с чем в стране прекратилась доставка почты. Во Франции сотни тысяч людей вышли на улицы по призыву профсоюзов, объединившихся против правительственной реформы, повышающей пенсионный возраст. В результате жёсткого вмешательства полиции улицы превратились в поле битвы.

Так, в Великобритании на фоне молчания правительства в ответ на массовые прекращения работы многих учреждений профсоюзы объявили о решении провести десятку новых забастовок. Профсоюз «Юнит», представляющий работников скорой помощи, в момент подготовки своих членов к стачке 23 января анонсировал новые забастовки в феврале.

Одновременно с этим Королевский колледж медсестёр объявил даты забастовок медицинского персонала. Так, медсестры планируют забастовать 6 и 7 февраля. Отмечается, что в стране не хватает 133 тысяч медработников. С другой стороны, профсоюзы учителей заявили, что с 1 февраля около 100 тысяч учителей выйдут на семидневную забастовку. Ожидается, что стачка учителей, машинистов поездов и медсестёр 6 февраля станет одной из крупнейших в истории. Поч-

ПРИБАЛТИЙСКИЙ БЛЕФ

# Массовые увольнения в Литве

**На треть увеличилось в прошлом году количество случаев массовых увольнений работников в Литве, информирует интернет-портал RuBaltik.Ru со ссылкой на службу занятости при министерстве социальной защиты и труда.**

В течение года уведомление об увольнении, которое носило на хозяйственных субъектах не индивидуальный, а массовый характер, администрация вручила 5,5 тыс. человек, что на 32% больше, чем в 2021 году», — говорится в сообщении.

Множество таких случаев разрыва трудовых отношений было зафиксировано в обрабатывающей промышленности, системе образования, на транспорте и в сфере охранных услуг. Рекордное число сотрудников — 1950 человек — уволило государственное предприятие Lietuvos geležinkeliai («Литовские железные дороги»).

Во втором месте по массовым увольнениям — предприятие Lietuvos paštas («Почта Литвы»), где лишились своего места 592 работника, затем следуют Кайшадорская птицефабрика (395 увольнений), терминал на сыпучих грузах в Клайпедском государственном морском порту (136) и санаторий «Беларусь» в городе Друскининкай (111).

Среди причин массовых увольнений на первом месте указывались «геополитические обстоятельства», на втором — рост стоимости энергии, на третьем — нарушения цепочек поставок. «Литовские железные дороги», в частности, причиной массовых сокращений назвали потерю белорусских грузоперевозок из-за санкций Евросоюза.

Аналогичные акции с участием врачей, медработников, учителей, транспортников, рабочих промышленных предприятий проходят в Испании, Португалии, Италии, Греции и других странах. Забастовочное движение охватило, без преувеличения, всю Европу. По мнению профсоюзных лидеров, это более чем явный сигнал властям этих государств и руком — рост стоимости энергии, на третьем — нарушения цепочек поставок. «Литовские железные дороги», в частности, причиной массовых сокращений назвали потерю белорусских грузоперевозок из-за санкций Евросоюза.

**Николай ПЕТРОВСКИЙ.**

Фото из Яндекс.ру

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

**ПЕШАВАР.** Число погибших при теракте в мечети этого пакистанского города достигло 32 человек, 147 получили ранения. Взрывное устройство, привёдённое в действие смертником, сработало во время молитвы, на которой присутствовало множество верующих, часть здания разрушена.

**КОПЕНГАГЕН.** Датско-шведский политик, лидер праворадикальной партии «Жёсткий курс» Расмус Палудан сжёг три копии Корана в разных местах столицы Дании. Первая книга была предана огню — сожжена в мечети на улице Дортевей, другая — у посольства Турции в Остербо и третья — у консульства России. Во время всех трёх «перформансов» присутствовало большое количество полиции, которая не произвела никаких арестов. На улицах в это время собирались люди, пытавшиеся заглушить речи Палудана, включив во время его выступления громкую арабскую музыку. Как объяснил сам политик, он намерен и дальше каждую пятницу, священный для мусульман день, сжигать Коран в знак протеста против блокирования Турцией вступления Швеции в НАТО и считает, что его акции возымеют эффект.

**ГААГА.** Более 700 человек задержаны в ходе многотысячной акции протеста в одном из крупнейших городов Нидерландов, где экоактивисты выступили против выделения субсидий на добычу ископаемых, таких как нефть, газ и уголь. Демонстрация организовала движение «Восстание против вымирания», члены которого ранее перекрыли трассу, ведущую в Амстердам.

**ВЕНА.** Правая Австрийская партия свободы, выступающая за снятие санкций с России, предварительно занимает второе место на выборах в ландтаг (парламент) Нижней Австрии, набирая 25,4% голосов (против 14,7% в 2018-м). Лидером же является правящая Австрийская народная партия, заручив-

шая поддержкой 39,7% избирателей, что является исторически худшим результатом для партии в этом регионе. Тройку замыкает Социал-демократическая партия с 25,2% голосов. В новый ландтаг также проходят «Зелёные» (7,3%) и объединение «Новая Австрия и Либеральный форум» (6,3%).

**ИЕРУСАЛИМ.** После терактов в Израиле власти страны решили упростить её жителям процедуру получения оружия в рамках мер по борьбе с экстремизмом. Кабинет также намерен работать над мерами безопасности в стране: еврейские поселения укрепят, а подразделения армии и полиции усилят. Кроме того, запланировано несколько операций по изъятию незаконно хранящегося оружия. Как сообщает правительство, дом террориста, устроившего стрельбу в Иерусалиме, опечатан и снесут. Израильское руководство отзовет права на национальную страховку и льготы у террористов, их семей и поддерживающих их людей.

По сообщениям информангентств подготовила Елена МОРОЗОВА.

СООБЩАЕТ СИНЬХУА

# На высоких скоростях



**По официальным данным, за 10 лет с момента ввода в эксплуатацию высокоскоростной железной дороги (ВЖД) Пекин — Гуанчжоу (административный центр провинции Гуандун, Южный Китай) по ней было перевезено в общей сложности 1,69 млрд пассажиров.**

Благодаря её эксплуатации время в пути между столицей КНР и южнокитайским экономическим центром Гуанчжоу сократилось с более чем 40 часов до примерно восьми часов.

Являясь основой сети высокоскоростных железных дорог в Китае, ВЖД Пекин — Гуанчжоу протяжённостью 2298 км связана с 12 другими высокоскоростными железными дорогами в стране.

Будучи частью ВЖД Пекин — Гуанчжоу, участок железной дороги Пекин — Ухань в июне 2022 года увеличил скорость

движения поездов с 310 км/ч до 350 км/ч. Благодаря этому самое короткое время в пути от Пекина до Ухана (адм. центр провинции Хубэй, Центральный Китай) сократилось на полчаса до 5 часов 48 минут.

В настоящее время общая протяжённость ВЖД в Китае, по которым на регулярной основе курсируют поезда со скоростью 350 км/ч, составляет около 3200 км. В их числе ВЖД Пекин — Шанхай, междугородная железная дорога Пекин — Тяньцзинь и ВЖД Пекин — Чжанцзякоу.

